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DNEŠNÍ PROGRAM 

Klubovna SOU v 9.00 - 12.00 hod. 
Dílna KLUBU REŽISÉRŮ 
Rodný domek AJ v 10.30 hod. 
Rozloučení se soubory 
Třídy hotelové školy ve 13.30 - 15.30 hod. 
Diskusní kluby 
Jiráskovo divadlo v 16.30 a 19.00 hod. 
Švanda dudák - Malé divadlo Kolín 
Slavie v 16.30 a 21.00 hod. 
Večer finalistů SČDO 
(Smetí, Tabák a Sůl, Námluvy, Chuť medu, 
Bláznovy zápisky) 
Náměstí v 18.00 hod. 
„Kyčera" folklorní skupina 
Schody JD v 18.45 hod. 
Vítání souború 
Sokolovna v 19.00 a 21.00 hod. 
Kruh opsaný balvanem 
-Jumping Hamada Pardubice 
Dvůr ZŠ ve 21.15 hod. 
Filmové předst.- Jedna kočka za druhou 

ZÍTŘEJŠÍ PROGRAM 

Klubovna intr. SOU v 9.00 hod. 
Diskusní klub KLUBU REŽISÉRŮ 
Rodný domek AJ v I 0.30 hod. 
Rozloučení se soubory 
Salonek hotelové školy ve 12.30 hod. - OŠ JH 
Třídy hotelové školy ve 13.30 - 15.30 hod. 
Diskusní kluby 
Jiráskovo divadlo v 16.30 a 19.00 hod. 
Jessilc Golem - Divadlo v BOUDĚ Plze11 
Sokolovna v 16.30 a 21 .00 hod. 
Limonádový Joe - MD Kolín 
Park AJ v 17.45 hod. 
Promenádní koncert Machovské dechovky 
Schody JD v 18.45 hod. 
Vítání souborů 
Římskokatol.kostel v 19.00 a 21.00 hod. 
AGNUS DEI - DS Ciestinici Praha 
Dvůr ZŠ ve 21.15 hod. 
Filmové představení - Věčně mladý 
Sokolovna v 23.00 hod. 
Car Saltán - Machovaja Sankt Petěrburg 
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NA EXKURZI 
V JIRÁSKOVĚ DIV ADLE 

Dýchla na mě atmosféra slavnostnfuo 
klidu, novoty, ale i domácí pohody. Hlediště 
otvíralo svou přívětivou tvář a my na jevišti 
jsme bezděky ztišili hlasy jak prostor, pro 
mnohé z nás tak dobře známý, najednou 
tlumil nepatřičné projevy, jenž venku vy­
volávalo slunečné poledne. Jen odněkud 
z těžko definovaného prostoru tiše hrála 
hudba. Nová prkna mizela do veliké šířky 
a při pohledu vzhůru se zatočila hlava. Tam 
někde asi začíná provazové nekonečno. 

Všude samý chodník, lávka a nepřerušovaná řada ospale vyhlížejících světel. A támhle jsou ještě dvě 
a támhle další vykukuje z poza černého sametu. Oči, které zhlížejí povzneseně na hlouček lidiček, jenž 
si dovolil namšit jejich odpolení siestu. Jenže oni se v tuto chvíli cítí malí, jak semknuti proti zápla­
vě něčeho neznámého, ale krásného zárove11 a vůbec nemyslí na nekalosti. Černý samet splývající 
k jejich nohám dodává jevišti ráz snad až chrámový a proto vše smiřuje. Tu a tam se nenechá odstrčit 
ani modrý, který netrpělivě očekává den svého využití. Vše je tiché, jakoby odpočívající po dnech 
stálého rnchu, tlukotu řemeslníků, hukotu nástrojů a vřískání přebuzených tranzistoráků. 

Najednou salva! Oči se otevřely a svrhly na nás přívaly světelných vod. Že by se slunce chtělo 
přesvědčit co nekalého chystáme v chrámu múz? Když sl však zjistilo, že jen unešeně zříme kolem sebe 
a strachy se choulíme, zase pozvolna své oči přivřelo. Nestačili jsme si však ani přivyknout opět 
nastalému šem, když někde něco prasklo, pak zabublalo a náš neznámý a tajuplný pozorovatel opět 
vymyslel další překvapení. Ocitli jsme se rázem na koncertu nějaké divoké kapely. Vlny decibelů 
rozechvěly naše dušičky a ty už definitivně uvěřily v konec světa. Naštěstí to dlouho netrvalo a náš 
pokušitel se rozhodl ukončit svá kouzla a vyvést nás ze zmatků a obav. Hlasem mocným nás vyzval 
k návštěvě svého království. V nastalém tichu a stále ještě v očekávání dalších překvapení jsme proto 
odklopýtali přes hlediště do tajemného velínu, abychom poodkryli tajemství všech těchto zázraků. 

A hle, zde nás čekalo překvapení třetí. Obyčejný smrtelník subtilní postavy. Mnohá z mých kolegyň by 
ani nemusela příliš využít své převahy toužila-li by se pomstít za přestálé zážitky. Přesto zůstaly stát 
opodál v úctě před mužem ovládajícím tolik blikajících světýlek, jenž na nás příchozí přívětivě 
pomrkávala. Není-li tento muž novodobým kouzelníkem, pak jak je možné jedním prstem, zmáčknu­
tím, dokázat takovou krásu. A také nám hned několik svých fíglů předvedl. Jeho nádobíčko je opravdu 
na špičkové úrovni a marně jsem na některém z nich hledal značku Made in Tesla. Pak nás zavedl ještě 
do temné kobky, kde se především nacházela jeho síla. S úctou jsme zde postáli. Vše nám hezky 
vysvětlil a tak i ti poslední z nás, kteří ještě věřili na kouzla museli uznat, že zázraky se dnes už oprav­
du nedějí. Vlastně, kdo ví? Za jeden rok dokázat tolik práce v době, kdy se kultuře moc nepřeje ... !? To 
stojí minimálně za pochvalu. Kš 

Vzpomínka na A. Poláka 
V čísle 5 Zpravodaje Ing. Miroslav Houštěk 

vzpomíná na Josefa Vavřičku tak mile a tak 
pravdivě, že mě to inspirovalo vzpomenout ješ­
tě dalšfuo Ilronováka, který nás letos také opus­
til. Byl jím Alois Polák, loutkář a člen předsed­
nictva SČDO, nadšený propagátor loutkářského 
dění v Praze, vedoucí loutkářského souborn Ko-

GENERÁLNÍ SPONZOR 

Banka pro život. 

váček a člověk opravdu obětavý a pracovitý. Náš 
,,Lojzík" jak jsme mu říkali se narodil v Hronově, 
kde také začínal a později, když se dostal do Pra­
hy, zůstal loutkařině věrný, ačkoli jinak byl te­
chnickým redaktorem. Ve svazu pracoval od jeho 
založení. Byl to dobrý člověk, všichni jsme ho 
měli rádi a proto také cítím tu povinnost alespoň 
malou vzpomínkou mu poděkovat. 

Josef Svoboda 

cS 
ČESKÁ SPOŘITELNA a. s. 



RECENZE 

Divadelní soubor Studio MěKS Volyně 
Patrick Siiskind 
Kontrabas 

Dovolím si přinést něco dříví do lesa a připomenout, 
že žánr divadla jednoho herce skrývá v sobě mnohá 
úskalí. Pro zvláště statečné může se .zdát lákavé stát 
sám, nikým nerušen a nezacláněn na jevišti. Ale -alespoň 
jak já tuto specifickou odrůdu divadla chápu - problém 
je právě v tom, jak osamělý herec dokáže vybudovat 
dramatičnos½ konfliktnost- vztah soupeřství či měnlivého 
partnerství. (Vyjádřím-li se trapně vulgárně musí se mít 
s kým háda½ koho přesvědčovat atd. S publikem, s věc­
mi, sám se sebou, třeba i s autorem, co já vím). Nestane­
li se tak, pak jsem v pokušení souhlasit s těmi teoreti­
ky (viz. O. Zich a další nejmenovaní), kteří monology 
a monodramata za divadlo nepokládají. Nejobvyklejší 
cestou monodramatických vystoupení bývá zvolit za 
dramatickou osobu publikum. Pak je jej třeba krotit, 
v každém okamžiku být ve střehu, předpokládat, že jde 
o osobu zatraceně nebezpečnou, která pouze nehledí, 
a způsobně poslouchá. 

Myslím, že text Patricka Siiskinda má už sám v sobě 
řešení dramatičnosti obsaženo. Druhou postavou je 
kontrabas. Není jen věcí a symbolem údělu, ale skuteč­
ným soupeřem a partnerem, chvílemi nenáviděným, 
chvílemi milovaným - co na tom, že třeba jen z nutnosti 
či ze zvyku. Pro kontrabasistu může kontrabas za všech­
no (jak manželka). Zchí se mi, že si Jaroslav Kubeš po­
někud zkomplikoval život, když kontrabas až zas tak 
nebere na vědomí, je mu spíš věcí a rekvizitou. Dobře, 
zvolil si jinou cestu, ale musím se přizna½ že mě příliš 
nepřesvědčil, jaký.má k textu vztah. Jeho kontrabasista 
zdál se mi příliš jednoduchý, plochý (v tom je právě ta 
smůla, když stojí člověk sám na jevišti). Myslím, že 
Siiskindovo monodrama je natolik dobře napsáno, že 
skrývá v sobě mnohá témata (nejen ono nabízející se 
salierovské). V tomhle představení jako by šlo jen 
o mírně povrchního, mírně neurotického (prášky a pi­
vo) člověka, zamilovaného do sopranistky. A to se mi 
zdá na hodinu zajímavé existence na jevišti málo. 
A ještě maličkost, v monodramatu získává na významu 
a důležitosti každá věc (jejich pojednání, vztahy mezi 
nimi. (Hermetičnost, uzavřenost, zvukotěsnost prostředí 
byla realizována stěnou z papendeklových přepravek 
na vejce - mělo nám snad být naznačeno, že se hraje 
o pánovi křehkém jak vejce? Doufám, že ne a že byly 
prostě po ruce. Daria Ullrichová 

Divadlo jednoho herec je vlastně humbuk a podfuk, 
neb každý herec si nakonec na jevišti nějaké ty partnery 
přeci jen opatří. Vytáhne je ze vzpomínek jako kouzelru1< 

Snímek představuje Dividilko Slaný v Perlféerii 

holuba z cylindru, nebo mu jsou vítanou náhražkou 
rekvizity a nejnebezpečnější jsou agresivní biletářky, 
které do svého křepčení zatahují nebohé publikum. 
V případě Jaroslava Kubeše se vše zdálo jasné - bude to 
basa (vedle hudebního nástroje stála i jeho reinkarnace 
v podobě přepravky pivních lahví). Chyba lávky! Jako 
by chtěl pan Kubeš nafoukanému diváctvu vypálit rybník 
a dokázat, že divadlo jednoho herce jest o pravd u možné. 

Jeho kontrabasista nejprve poklimbává na vysoké 
stoličce v takřka prázdném prostoru - opodál basa, 
festovní futrál na basu a basa piv. Hudba zní (zde je 
partnerství přeci jen slibně naznačeno), muž se ošívá 
a nám nezbývá než hádat, kde to spí? V šatně, v orches­
třišti, v baru ... Přes počáteční váhání plynoucí přede­
vším z mužova neurčitého chování se po chvíli roz­
břeskne i těm pomalejším - no přeci doma! A pak 
následuje nikoliv celistvé monodrama, ale série 
rozkouskovaných monologů, jimž především chybí jasný 
adresát. Herec mluví o base, ale ta chuděra se často 
choulí opomíjena někde vzadu. Pak hovoří o vysněné 
zpěvačce Sáře, o věčném outsiderství kontrabasistů, 
o svých problémech s rodiči... Z té tříště se však nedá 
vylovit, o čem vlastně hraje. A nevycházejí mu ani 
klasické divadelní situace, (pro jejich vytvoření m:í 
přitom Kubeš základní řemeslné předpoklady) - jako je 
opakované pojídání prášků a pití piva. 

Za tím vším je zároveň cítit, že J. Kubeš patří k velice 
dobře disponovaným hercům. Diváci večerního 

představení mi proto snad alespoň odpoví na otázku, 
zda šlo v jeho případě o momentální odpolední 
indispozici, následkem které se minul s publikem, anebo 
zda je v případě této inscenace stav míjení setrvalejší. 

Zdeněk A. Tichý 

Kontrabas v podání Jaroslava Kubeše. (Divadelní soubor Studio MěKS Volyně) 

Dividýlko Slaný - Dividýlko comp. 
Pcrifécric 

Lehce nabílené tváře, k tomu kontrastně detailní 
vcelku hravě ošuntělé kostýmy, pantomimicky stylizova­
ný pohyb neustále, jak na běžícím pásu zprava doleva, 
zleva doprava, vnucující se rytmická hudba. Postavičky 
z bahna velkoměsta (vrahouni, úchyláci, chtivé paničky, 
zlodějové, zlodějky, taky pokleslý Pierot a Kolombína, 
prostě lecjaká verbež) na sebe narazí, v kratičkých scén­
kách, minisituacích založených na překvapivé pointě, 
gagu.Já tedy nevím, ale mám podezření, že celou hodinu 
dobrých gagů nedokáže vymyslet ani tlupa těch nejlep­
ších hollywoodských specialistů. Ctitelé a znalci Mimozy 
mi tvrdí, že to možné je. Já se přidržím viděného. Měla 
jsem pocit, že více než únosně skečů ani řádnou přek­
vapivou pointu nemá. (Mám na mysli, jak byly vymyšle­
ny, a je mi jedno, zda se to vymyslí hlavou či tělem). 
Castokrát se situace rozplynuly do mlžna, častokrát jsem 
věděla rozuzlení příliš brzy. Proto se mi stále výrazněji 
při sledování produkce vtíral pocit monotónnosti, únav­
nosti. Qistě paradoxně k záměru věci.) A taky odvozenosti, 
jako bych to všechno už znala. A to i když Mimózu 
neumím. Ovšem na konec jsem koukala jako blázen, a jak 
jsem anketou zjistila, existují rozdílné interpretace, ale 
obě skrývají společenskosociální poučení! 

Je vymetena verbež (která se někam pořád honila), 
svobodně si žijící santusák je vytažen z lepenkové po­
lorozpadlé krabice a je uvítán jako lord. Jde o oslavu 
třídníl10 vítěze či o milionáře převlečeného za santu­
sáka? Odcházím bádat nad problémem. Ptáky jsem 
pochopila. Daria Ullrichová 

Historik musí nutně začít tím, že tuto formu diva­
delního pořadu - blackouty prováděné pohybem s rysy 
pantomimy za zvuků ryčné hudby - přinesla kdysi v po­
době celovečerního proudu dnes už legendární Mimó­
za. Někdo by se ovšem mohl rozčílit, že to, co stvořil 
kolektiv Dividýlka je možná více než jen inspirace Mi­
mózou, zatímco jiný by mohl namítnout, že ona si to 
Mimóza také všechno sama nevymyslela a že na této 
půdč a v tomto žánru jsou některé věci jaksi „dědičné". 
Leč - nechme úvah o původnosti a dědičnosti a pojďme 
k tomu, co je podstatné. Jsou to dvč věci. Za prvé na tu 
hodinu musí být zatracené množství nápadů, aby se 
z nich daly vybrat ty znamenité a dobré, jež udrží trvale 
pozornost. A za druhé musí být ty nápady provedeny 
důsledně, dotaženě, precizně a hlavně: pointovaně. Ani 
v bodě prvém ani v bodě druhém se slánským v Hronově 
příliš nevedlo. Jednotlivé blackouty jsou kolísavé, někdy 
vůbec nepřekvapí, jindy je vtip jen naznačen, aby vzápětí 
byl už předem velmi zřetelně signalizován. Pár jich je 
ovšem dobrých, pár velmi dobrých. Ale na tu hodinu to 
přece jen nestačí. S tím pointováním to taky moc 
neklapalo. Někdy to bylo tak zatraceně rozmazané, že 
se člověk mohl jen dohadovat, jaký že vtip, gag to měl 
být. A přitom leckdy stačilo velice málo - a už by pointa 



fungovala. Takže jak se kdo bavil, toť otázka. Což říkám 
proto, že soubor píše v programu, že chce především 
bavit - byť to tak důsledně nedodržuje. Buduje totiž 
jakousi linii čistých vztahů, již „periferie života" tvrdě 
likviduje, aby ovšem na konec dobro pádně zvítězilo: 
špína periferie je vymetena ze života. Hle idea! Přiznám 
se, že dojem z tohoto optimismu byl pro mne jaksi 
chtěný - tak jak to bývá většinou u přímočarých agitek. 
Takže suma sumarum: mám z toho všeho pocit ne­
dokončenosti, nedodělanosti, rozvleklosti, neujasněnos­
ti - byť připouštím, že soubor v jistém ohledu (řekněme 
v ovládání z:íkladní stylizované „předpantomimové" 

výrazové soustavy ukázal slušnou úroveň. 

ODPOLEDNE V DISKUSNÍCH KLUBECH 

Jan Císař 

U Romana Poláka a Jiřího Frehára nás včera bylo 
jenom osm. Na rušnosti a zajímavosti debaty to nijak 
neubralo. Protože v předešlých dnech byla vypsána 
témata, ale stejně se prý nakonec všechno vracelo k jed­
notlivým inscenacím, navrhl Roman Polák, abychom se 
pokusili shrnout to, co jsme až dosud viděli a z čeho 
jsme si něco odnesli. Pro něho to byly inscenace llavrn­
ne z kamene (měla tvar, charaktery, dramatický oblouk), 
/1111 ... aneb Akustická kalužina (přes nedobře končící 
příběh působila optimisticky). Z rozsáhlejších jevištních 

HRONOVSKÁ SVATBA 
Clověk by nevěřil, co všechno může vyprovokovat taková docela obyčejná škartička s textem „na oslavu 

dvacátého výročí naší svatby zvou Jiřina a Láďa". Otevřel jsem kroniku karlovarského Déčka, nalistoval datum 
7. srpna 1973 a ejhle, jak tyto stránky vybaví hned několik událostí těchto několika dnů našeho pobytu na 43. 
Jiráskově Hronovu. 

Jistě, nejprve ten důvod hlavní. Naše představení hry holandského autora Hermana Heyermanse LOĎ JMÉNEM 
NADĚJE na jevišti Jiráskova divadla. Vůbec první vystoupení Divadelního studia D 3 Karlovy Vary na Jiráskově 
Hronově. Rozporuplná inscenace. Potvrzují to dva zajímavé zápisy v kronice souboru. Ten prv~í z pera člena krajské 
výběrové poroty adresovaný režiséru této inscenace Miloši Honsovi: ,,že sis vybral takovou sračku?". Ten druhý psa­
ný rukou presidenta belgické amatérské divadelní asociace pana A. E. de Frenneho: ,, ... přijměte mé srdečné bla­
hopřání za představení...". Pravdu asi měli oba. Proč jim to brát. 

Nalistuji fotografii členů souboru před budovou Jiráskova divadla, na které se svatební kyticí vévodí nevěsta 
Jiřina Postlová a ženich Láďa Fíman. A spolu s nimi účastníci první hronovské ochotnické svatby. Tak to už je dvacet 
let. Stromečky zasazené v ochotnickém háji při této příležitosti - mimochodem byla to záslužná akce, škoda jen že 
zanikla a ochotnický háj zdivočel - tak ty stromečky jsou dnes již dvacetileté mohutné břízy a hlásají za zdmi starého 
hronovského hřbitova „ano, tady jsi před dvaceti lety zapustil kořeny". A já se k nim od té doby každý rok vracím. 
I letos se jim musím poklonit. 

Listuji dále. Fotografie postavy Bárenda z LODĚ JMÉNEM NADĚJE, kterou si s námi a mám dojem, že naposle­
dy jako ochotník, zahrál Ondřej Pavelka. Mladičký Ondřej Pavelka. 

Skupina na další fotce je u hrobu Mistra Aloise Jiráska na hronovském hřbitově. Jen zasvěcení včdí, že ty papírky 
- byly zelené - rozložené na hrobu Mistra není výzdoba pořadatelů při příležitosti přijetí nového znaku města Hro­
nova, tak, jak jej známe ještě dnes, ale že jsou to stokoruny prolité rumem, který Libušce pomalu, ale jistě vytékal do 
kabelky z nedokonale uzavřené placatice. Ach, té škody - ne, ty stovky jsme usušili, ale toho zničeného rumu. 

Další foto vrací vzpomínky na svatbu o které je řeč. Slavnostní hostina se konala na hronovském koupališti -
tehdy ještě fungujícím. Menu jednoduché, ochotnické. Deset kilo utopenci1, x kilo cibule a x litrit octa - to se mi už 
nepodařilo zjistit. A protože hronovské koupaliště vždy, pokud jej pamatuji, mčlo děsně studenou vodu, tak sud piva 
v jeho brouzdališti měl tu správnou temperaturu. Pracně zhotovená zašpičatělá dřívka, nazvaná udělátka, měla 
zajistit alespoň tu základní hygienu. Ale AIDS jsme tenkrát ještě neznali a tak dostatek octa ve svatební pochoutce 
byl dostatečným desinfikátorem pro každou ruku, která si do obrovského hrnce hrábla pro svůj díl. A věřte, ve 
frontě tehdá stálo ukázněně celé koupaliště. Jen výčepní Zdeněk byl pro nedodržování míry vržen do studené vody 
koupaliště. lnu, na pivu se nesmí šetřit, zvláště je-li zadarmo. 

A tak, milí jubilanti. Na Vaší oslavě nebudu, ta se koná v Karlových Varech, ale projdu v Hronově ona slavná 
místa a vzpomenu. Posílám Vám přání - ať Vám to vydrží alespoň dalších dvacet let! 

Vlastimil Ondráček 

útvarů pak O snach, krfrflach a psovi Hurikánovi 
(vycházela z reality, z jejich prostředí, interpretace byla 
přesvědčivá) a Hory se chystají k porodu ... (též vycházejí 
ze svých pocitů - i když režií i herectvím se jim nepoda­
řilo divákovi inscenaci zpřehlednit). 

Jenomže diskuse se obrátila poněkud jiným směrem 
(vyprovokoval ji Jiří Frehár dotazem na Polákův názor 
na Ptačí válku (Zliv). Rozproudila se rozsáhlá debata 
o funkcích dětského a mládežnického divadla, později 
i divadla vůbec. O funkci zábavné a psychoterapeutické, 
o bezprostřednosti a autenticitě. A pokud nás autenti­
cita dětí v divadle nadchává, pak je to znakem toho, že 
v naší společnosti je výjimečné něco, co by mělo být 
samozřejmé. Že s námi není něco v pořádku. Neboť 
divadlo je odrazem doby a společnosti, v níž žijeme. 
S tím souvisí i kolísání počtu amatérských souborů: 
zatímco za totality bylo divadlo jednou z mála možností 
k seberealizaci, vyjádření touhy po svobodě, po revoluci 
se řada lidí vrhla do podnikání či politiky. Divadlu bylo 
umožněno stát se zábavou na straně jedné, na druhé 
pak prostředkem výuky, psychoterapie (i proto růst 
počtu dětských a mládežnických souborů). Ale už dnes 
začíná opět počet souborů stoupat a patrně v budoucnu 
naroste ještě více: budou lidé, kteří zjistí, že podnikání 
či politika jim nic nedává, opustí je, aby mohli žít svo­
bodný, vnitřně naplněný život. Pro mnohé k němu patří 
právě divadlo. 

Jen je potřeba umět se občas zastavit. Zadívat se, 
zamyslet se ... Naše planeta je chorá, příroda se brání. 
Kdesi v Rusku vrány uklovaly lidi... Pokud nedokážeme 
myslet, dívat se, zastavovat, těžko se z toho vymotáme. 

Až k tomu nás přivedla diskuse o divadle. ex 

MIMOŘÁDNÁ PŘÍLEŽITOST 

Amatérská divadelní asociace a zuC Městské knihovny 
v Praze pořádají od září 1993 dlouhodobé kursy he­
rectví, režie a dramaturgie (HRD). 

Semináře se budou konat vždy 1 x za 14 dnů (SO, NE) 
od 9 do 17.00 hodin v Městské knihovně v Praze. 

Zahájení kursů se uskuteční v 11 - 12. 9- 93 od 9.00 
hod. 

Bližší informace se můžete dozvědět u p. Hurycha, 
předsedy pražského regionu ADA. 

Vzkazy je možné zanechat na internátě hotelové školy 
(pokoj 206) event. v informačním středisku na jméno p. 
Hurych. VI. Kraus 

., Rozhovor s režisérkou 
souboru z K o lína KURS PRAKTICKE REŽ I E 
Hrajete na Jlronol'ě vlibec poprvé. Jak se cílíle? 
Víte, je to pro nás přt1iš velká čest Pořád tomu nemůžeme 
uvěřit. Ale asi to bude pravda. 
Šl'andu dudáka už hrajele dva roky. Připral'ovali jste 
se nějak Jpeciálně na dnešní představení? 
Samozřejmě. Přeci nenecháme nic náhodě. Celý soubor 
si vzal tři týdny volna a zkoušeli jsme od rána do noci. 
To budete asi hodně . 11ad11pa11í"? 
Věříme si! 
Postrádáte zrušení stálého divadla v KoHně? 
Když se nám podařilo prorazit až na samotný Jiráskův 
Hronov, tak už se konkurence nebojíme. Ale když to tak 
dopadlo, uvažujeme o jeho koupi a o naší profesiona­
lizaci. 
Zvládnete to finančně? 
Určitě. V nynější dámské šatně totiž numme zřídit 
erotický masérský klub se službami nejvyšší kvality . 
Potom počítáme s mírnými stavebními úpravami. 
Zrušíme schodiště a vybudujeme zvedací plošinu, aby­
chom foyer divadla mohli pronajmout firmě Ronda. To 
by nám mělo na náš divadelní provoz vydělat. 
Obdiwjeme 1•aši 1•elkorysost a přejeme vám hodně 
,íspěchri. 

(Fiktivní rozhovor s režisérkou Danou Serbusovou, která 
se nedostavila tam, kam měla.) 

ex-Kš 

aneb Nový kurs pod starým názvem 
Při Krakonošově divadelním podzimu, národní přehlídce venkovských divadelních souborů ve 

Vysokém nad Jizerou se uskuteční první část nově otevíraného vzdělávacího cyklu. Jednotlivá 
soustředění Kursu budou na sebe navazovat, avšak vždy budou tématicky uzavřenými celky tak, aby 
si účastníci soustředění mohli osvojit základní poznatky vcelku a aby byl umožněn vstup nových 
posluchačů clo dalších soustředění Kursu. Cíleným efektem kursu je základní teoretická 
a zejména praktická vybavenost pro práci režiséra v divadelním souboru. Jednotlivé 
tématické celky budou vyučovány různými lektory s tím, že jeden z lektorů by měl provázet Kurs od 
prvního soustředění až k poslednímu. Tímto průvodcem Kursem bude Kateřina Fixová. 

Kurs se bude pravidelně konat v rámci přehlídky ve Vysokém nad Jizerou, ale podle možností 
i při dalších přehlídkách, zejména při Jiráskově Hronově. 

První soustředění Kursu se uskuteční ve dnech 9, - 16. 10. 1993 ve Vysokém nad Jize­
rou. Posluchači se v něm budou zabývat dramaturgickým rozborem textové přílohy. 
Uzávěrka přihlášek je 10. září a posílejte je na adresu ARTAMA PRAHA 4, Křesomyslo­

va 7 do rukou Dr. M. Strotzera. 
Součástí programu. Kursu bude účast posluchačů na představeních přehlídky, rozborových 

seminářích k jednotlivým inscenacím a samostatné diskuse posluchačů Kursu k inscenacím přehlídky. 
Pořadatelé dávají k dispozici bezplatně prostory pro výuku, nesou náklady spojené s účastí lektorů, 

poskytnou posluchačům zdarma vstupenky a zajistí ubytování v cenových relacích 40 - 45,- Kč za 
I noc. Ubytování a stravování, stejně tak dopravu, si však posluchači budou hradit ze svých 
prostředků. Podmínkou účasti je přítomnost posluchače po celou dobu trvání soustředě­
ní Kursu, tj. od 9. do 16. 10. 93. 



Jeden den v semináři Romana Musila 
O Romanu Musilovi jsem až do včerejška věděla jenom to, že 

je pedagogem SPgŠ v Berouně a že v tomto semináři pracuje 
se svými studenty. Když jsem se propletla zadními trakty interná­
tu a rodinné školy pod kostelem (kde Musilův seminář jako 
jediný má svůj az)'l), měli jsme ještě chvíli času na povídání: 
začínali dnes trochu později, protože se přece jenom zvolna 
dostavuje únava. Navíc jsem přišla do netypického dne: v průběhu 
dopoledne se měl dostavit Láďa Valeš z Klapý, aby s ním mohli 
hovořit o jeho inscenaci. 

Proč jsou tady a jak to všechno vzniklo? Na SPgŠ byla 
původně dramatická výchova pouze hodinu týdně ve 2. ročníku. 
Před rokem ji v Berouně zrovnoprávnili s ostatními výchovami, 
takže je týdně dvouhodinovka v každém ročníku. Divadlo není 
cílem, ale prostředkem: k tomu, aby se naučili hledat sama sebe 
a své místo ve skupině, aby dokázali vnímat druhé lidi a vcítit se 
do nich. Zkrátka cílem je především mít dobré vychovatele 
a učitele. A protože mladí potřebují něco dělat, pokusil se je 
Roman získat pro divadlo. Scházejí se ještě navíc jednou týdně 
večer, jednu inscenaci mají za sebou, druhou studují. Začali 
společně jezdit po festivalech a při nich pracovat, protože 
Roman jim chtěl umožnit zážitky, jaké si sám z festivalů vozil 
a které lze jen těžko zprostředkovat... Všude jim pořadatelé až 
dosud vych:ízeli vstříc a zaslouží si poděkování. Nakolik je to 
všechno inspirativní, ukazuje i skutečnost, že jedna dívka sama 
pocítila potřebu začít režírovat a něco chystá ... 

Tady v Hronově je cílem jejich semináře naučit se dospět 
k tvaru. Denně začínají rozborem představení· nejdřív jen tak, 
z pocitu, podle toho, kdo je zaujal... Pak už se snahou věci 
pojmenovat (hledají téma, žánr atd.). Pak pracují buď s daným 
hotovým textem, nebo si jej pokoušejí vytvářet sami. Někdy 
budují na základě jediné věty obraz a pak přemýšlejí, do které 
ze zhlédnutých inscenací by se hodil. PředevNrem se zabývali 
kolektivní a nekolektivní režií, osobností režiséra. Postupně si 
napsali příběhy (vždy každý jednu větu, další viděl vždy jen tu 
naposledy napsanou), pak dostali za úkol si je zrežírovat: přeli 
se, postupně a velmi obtížně docházeli ke konečnému tvaru. 

V této chvíli se začali trousit studenti. Byli na mě hodní, 

předvedli mi oba příběhy, které den předem udělali. Nepracují 
zatím se vztahy, je to vlastně sled několika fotografií, jednou 
beze slov, podruhé s nimi. Pak se rozhýbali a sesedli do kroužku 
k povídání o zhlédnutých inscenacích. Než přišel Láďa Valeš, 
probrali Pohádku o ptačí válce a Nebát se tmy. Přemýšleli, proč 
jsou děti Mirka Slavíka přirozené, zatímco Olomoučtí jim přiroze­
ní nepřipadali, nebylo jim jasné, proč jim to chtěli hrát a o čem ... 
V souvislosti s tím si připomněli, jak je důležitý začátek a konec 
inscenace. 

Následovala krátká pauza a přišel Láďa Valeš, litovali, že jen 
na půl hodiny. Kladli mu otázky, sdělovali mu své dojmy, všech­
no opravdu k věci a s nesmírným úsilím dopátrat se, jak insce­
nace vznikala a proč je to právě tak, jak to je. Láďa otevřeně 
vyprávěl o tom, jak pracuje: že píše scénář a postavy konkrétním 
lidem „na tělo" (protože si je vědom některých hereckých 
nedostatků), ale při jevištní realizaci dá hodně na herce, co sami 
přinesou, že tato hra je poskládaná ze střípků jeho dětství, že 
pro ně divadlo funguje jako terapie ... 

Opět krátká pauza, než Roman vyprovodí Láďu ven. Připadají 
mi trochu zaražení, zahloubaní ... Škoda, že se takhle nemůžeme 
bavit s každým režisérem, pak by se nám všechno začalo líbit · 
povzdychla si jedna dívenka. Pro mě ten povzdech vypovídal 
především o tom, že směřování k cíli se koná, o snaze porozumět 
a vcítit se do jiného člověka, o snaze nebýt povrchní a jedno­
stranný ... Ještě si o tom povídali chvíli s Romanem. Byli otevření, 
nebáli se filozofovat.. 

Pak hráli hry a činili první krůčky k improvizaci, kterou se 
budou zabývat.Prováděli cvičení na rytmus, pohotovost, umění 
poslouchat dobře druhého člověka. Zkoušeli svým chováním 
k židli vyjádřit její typ. Vytvářeli sochy a sousoší. A tak dále. 
Chyběla jim muzika - doma ji prý hojně využívají - tak sáhl 
lektor po kytaře ... Vždycky si po každé hře, po každém cvičení 
řekli, proč je dělali. Zakončili v kroužku informacemi o před­
staveních, která ten den navštíví, a rytmickým cvičením. 

Cítila jsem, že jsou parta a taky to, že mají Romana r:ídi a on 
je. Celou tu dobu jsem myslela na to, jak je báječné, že jso~ to 
právě budoucí vychovatelé a učitelé. A že je tak - podle meho 
soudu smysluplně -vede mladý pedagog. 

ex 

Milí přátelé, .. . _ . 
asi je nás hodně, kteří jsme s dojetím pfeče//i čfn11ek a uviděli tváf pn11a Vavrtcky v Hro11011skyc~i l1stech._ .•• 
Pan Švorčík napsal, že pan Vavřička má žáky, kteří k sobě neumí 11alézt cestu. Je fo pravda, zaltm o sobe ;este 

a11i moc nevíme, ale to se dá lehce 11aprm1it. . 
Pa11 Vavřička 11 nrís zasel semé11ko, zaléval a pěstil ho a na nás je, abychom ho 11e11echnlt 11hy11011t. _ 
Proto srdečně zveme zástupce všech ge11erací, kteří kdy s panem ~avfičkott P_,r_~covali nebo ho zn~fi,_ 11~ setkn11~ 

a povídá11í si O tom, co nás spojuje, co máme společ11é!'.o, co p~o 11ns p~11 V~vrtcka z11~me11al. S 1u11m ttz osob11~ 
nebude, ale lidé jako 011 neumírají. Jeho myšlenky a zivot11f szln, ktera v nem byla nz do ko11ce, nás povede dni 
a pomtiže nám prožít život hodnotami, které 11ás učil. . • _ 

Sejdeme se v Malém sále Jiráskova divadla v sobotu 14. 8. 1993 a bližší informace 11nlez11ete _1~ 111fonnnc11~ 
k ,.,, .. Stana Pallanova n11cewrt. 

Program 24. Krakonošova divadelního podzimu ve Vysokém nad Jizerou 1993 

so 9.10. 19.30 hod. 

NE IO.IO. 15.00 hod. 

19.30 hod. 

PO I I.IO. 19.30 hod. 

ÚT 12.10. 16.00 hod. 
19.30 hod. 

ST 13.10. 16.00 hod. 
19.30 hod. 
22.00 hod. 

DS MKZ Horšovský Týn 
Alan Ayckbourn: Můj dům, můj 
hrad 

DS Havlíček Zákupy 
Ivana Vyskočil, Václav Havel: 
Autostop 
DS MěKS Němčine nad Hanou 
A. P. Cechov: Čekání na Čechova 
aneb Scérucké hrátky s texty 
A. P. Čechova 

DS Krakonoš Vysoké nad Jizerou 
Jan Kopecký: O umučeru 
a slavném vzkříšení Pána 
a spasitele našeho 

DS OB Poběžovice 
Alois Jirásek: Vojnarka 

DS OB Boleradice 
František Kožík: šavle a píseň 
Rádobydivadlo OB Klapý (host 
přehlídky) 

Ladislav Valeš: Hory se připravují 
k porodu, na svět přijde malá 
šedá myš ... 

tr 14.10. 16.00 hod. 

PÁ 

so 

19.30 hod. 

15.1 O. 9.00 hod. 
I 1.30 hod. 

16.00 hod. 
19.30 hod. 

16.10. 15.00 hod. 

Večer 

DS Karolinka 
František Ferdinand Šamberk: 
Jedenácté přikázání 

Cmukaři Modřišice (host přehlídky) 
Jaroslav Ipser, Daniela Weissová: 
Lárk íčičok 
Tylovo divadlo Ořechov u Brna 
Emil Artur Longen, Vlastimil Peška: 
Umrlec a Trestance aneb Fraška 
přúno aktuální 

DS Tyl Rakovník (host přehlídky) 
Karel Capek: Loupežník 

Sejkorák 

Zájemci o pobyt na KDP ve Vysokém nad Jizerou si 
mohou objednat ubytování a vstupenky na adrese: 
Informační středisko, Krakonošův divadelní podzim, 512 
11 Vysoké nad Jizerou nejdéle do 15. září t. r. Cena 
ubytování cca 40 • 45 Kč, cena vstupenek 17 nebo 20 Kč, 
dopolední představení 1 O Kč. 

střípky 

V prostorách Studia Kaple, které 
zřídil v obci Nečtiny Ctibor Turba, 
otevírá v sobotu ve 20 hodin grafik 
a fotograf Jaroslav Krejčí Galerii 
Jana Grossmana. 

Pro silné nervy bylo vystoupení 
šermířské skupiny Novica. Trnul 
jsem za blízko stojící diváky, zvláště 
když urputnost souboje nevydržel 
jeden meč. 

Včerejší vítání bylo opravdu jedi­
nečné. Vítal se pouze Jarda Kubeš. 
A pršelo jen se lilo. 

Seminaristé klubu D. Fischerové se 
scházejí od včerejška v Malém sále 
Jiráskova divadla. 

Ne všechny soubory se letos zúčast­
nily nové akce „loučení se soubory" 
v domku A. Jiráska. Proto pořa­

datelé zvou všechny zástupce těch 
souborů, kteří jsou ještě na Hro­
nově, aby se přišli rozloučit do 
domku A. Jiráska v sobotu dopo­
ledne v I 0.30 hod. 

Do včerejška se v Hronově uby­
tovalo na 700 lidí. Přesnou statis­
tiku přineseme v závěru. 

Kde má ubytování soubor ze Sla­
ného? V časných ranních hodinách 
nás vzburcoval telefon z internátu 
HŠ s tímto dotazem. Milý hlas v te­
lefonu sděloval, že se soubor doža­
duje ubytování a nemá jedinou bu­
mážku a oni zase jedinou postel. 
Kdepak asi nocovalo Dividýlko? 

Informujeme všechny ctěné ná­
vštěvníky 63. JH i všechny domácí 
konzumenty, že od pátku bude zno­
vu v celé své velikosti a kráse otev­
řena prodejna potravin zvaná nyní 
,,Pája" a nacházející se na rohu stej­
né domovní zástavby jako Staropa­
dolská hospoda. 
Prodejna bude každodenně zásobe­
na pečivem z náchodského „Pekařství 
U zvonu", které není v Hronově zce­
la neznámé. Jste všichni srdečně 
zváni. -red-
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